A hidrogén-klorid, a ndatrium-hidroxid és vizes oldataik vizsgdlata

A) Jellemezze a felsorolt fémeket aszerint, hogy melyik oldattal reagalnak (tegyven a megfelelo
cellaba X-ef), majd adja meg a 2.) pontban kért reakcio egyenletét!

1.

vegyjele Ag Ca Cu Fe n
Sésavval reakcioba lép
NaOH-oldattal reakcioba lép

2. irja fel annak a reakciénak az egyenletét, ahol szines oldat keletkezik!

B) Két kémcso koziil az egyikben sosav, a masikban NaOH-oldat van. Mindkettohéz
AgNOs-oldatot ontiink.
3. Mit tapasztalunk?
A sésav esetén:

A natrium-hidroxid-oldat esetén:

4. Adja meg a lejatsz6dé reakciok ionegyenletét!

C) A kovetkezo szerves vegyiiletek reakcioit vizsgaljuk sosavval és natrium-hidroxid-oldattal:
benzoesav, etil-klorid, etil-amin, glicin
5. Melyik anyag reagil mindkét oldattal?

6. Adja meg egy olyan lejatsz6do reakcionak az egyenletét, amely nem sav-bazis at-
alakulas!

D) Ahogy a 7.) és 8.) kérdésben lathato, kiilonb6z6 modon a hidrogén-klorid és a natrium-
hidroxid (vagy annak vizes oldata) is el6allithatd kosobol. Az egyik esetben egy anyagot
kell a kos6hoz adni, mig a masik esetben indifferens elektrodok kozott kell elektrolizalni
a koso vizes oldatat. Adja meg az eléallitasok reakcidegyenletét!

7. Kémiai reagenssel torténé eléallitas egyenlete:

8. Elektrolizissel torténoé eloallitas
katédfolyamat:

anodfolyamat:
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Megoldas: (10 pont)

| £

A helyesen kitoltott tablazat 2 pont
Soronként 1 pont, vagy legalabb 3 féemnél megfeleld jelolések 1 pont.)
A fém vegyjele Ag Ca Cu Fe Zn
Sésavval reakcioba lép X X X
NaOH-oldattal reakcioba lép X X
Fe + 2 HCl = FeCl2 + H2 I pont
Sosav: fehér csapadék keletkezik -
NaOH-oldat: (sotét)barna csapadék keletkezik *
Ag +ClI" = AgCl "
2Ag" +20H =Ag0 + H20 I pont
glicin ®
CH3CH2Cl + NaOH = CH3CH20H + NaCl I pont
(vagy az etil-klorid eliminacidjanak megadasa)
NaCl + H2SO4 = HC] + NaHSO4
vagy 2 NaCl + H2SO4 = 2 HCI + NaxSO4 I pont
Katoéd: 2 H2O+2 e — H2+2 OH" I pont
Andd:2CIr - Ch+2¢ I pont

A *-gal jelolt barmely 2 helyes valasz megadasa 1 pont



